

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Зжечь Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 71 (770) || 2 августа 1941 г. || Цена 10 коп.  
7-й год издания Суббота

## РАБОТУ КОЛХОЗОВ— НА ВОЕННЫЙ ЛАД

Красная Армия и Красный Флот дают геройский отпор немецко-фашистским полчищам, отстаивают каждую пядь советской земли. На борьбу с лютым врагом поднялся весь народ. В тылу, как и на фронте, победу над кровавым фашизмом куют миллионы советских патриотов и патриоток.

Ответственнейшие задачи стоят сейчас перед колхозным крестьянством. Оно должно обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом, фуражом, всеми продуктами питания, дать необходимое продовольствие городам, сырье— заводам, выпускающим все в большем количестве смертоносные орудия для разгрома фашистских извергов.

Места ушедших на фронт мужчины занимают колхозники непризывного возраста и колхозницы. Они работают по-стахановски, перевыполняя нормы выработки, экономя горючее, столь необходимое для фронта. Колхозники и колхозницы, которые по своему возрасту уже считались нетрудоспособными, вышли на поля и показывают прекрасные образцы высокопроизводительного труда. Пожилые крестьяне учат молодых жать серпом, вязать споны, укладывать хлеб в скирды. На сенокосе работают старые косари и стогометы. Рядом с ними трудятся подростки.

Кроме членов колхоза, на полях теперь заняты десятки и сотни тысяч людей, приехавших в колхозы из городов. Это— студенты вузов и техникумов, жены работников и служащих, школьники старших классов, горячо желающие помочь колхозному крестьянству. Надо этих людей правильно использовать, дать им работу по силам и способностям.

Возьмем, к примеру, молотобу. Ясно, что к молотильному барабану должен стать опытный колхозник. Но на подаче спонов, отгребании соломы, сгребании и засыпке зерна в мешки могут быть использованы и люди, не имеющие опыта в сельском хозяйстве.

Прибывающих из городов работников можно поставить на прополку полей, на работы по уходу за посевами, на ворошение и сгребание сена, работы по огородничеству.

Без исключения работы в колхозах должны быть поставлены теперь на военный лад.

## ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР И. В. СТАЛИНЫМ г-на ГАРРИ ГОПКИНСА, ЛИЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРЕЗИДЕНТА США г-на ФРАНКЛИНА Д. РУЗВЕЛЬТА

30 июля тов. И. В. Сталин принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г-н Л. Штейнгардт.

В беседе принимал участие Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов.

## Три с половиной нормы в день

Помня о том, что лишний килограмм металла это лишний удар по врагу, Мария Ускова, формовщица литейного цеха Гурьевского металлургического завода, работает с устроенной энергией. Она спло-

тически перевыполняет производственное задание. На днях т. Ускова норму на формовке выполнила на 350 проц.

А. Антонова.

Ответственнейшие задачи стоят сейчас перед колхозным крестьянством. Оно должно обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом, фуражом, всеми продуктами питания, дать необходимое продовольствие городам, сырье— заводам, выпускающим все в большем количестве смертоносные орудия для разгрома фашистских извергов.

## Подписание советско-польского соглашения

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Сегодня в помещении министерства иностранных дел состоялось подписание советско-польского соглашения. Церемония подписания соглашения проходила под председательством английского премьер-министра Черчилля. При

подписании присутствовал также английский министр иностранных дел Иден. После подписания соглашения с речами выступили Черчилль, Иден, Майский и Сикорский.

### Соглашение между

30 июля с. г. в Лондоне было подписано соглашение между правительством СССР и польским правительством. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в

### Соглашение между правительством

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими правительствами по подписании настоящего соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным польским правительством с согласия советского правительства. Польская армия на территории СССР будет действовать в оперативном отношении под руководством

верховного командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим соглашением.

5. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К соглашению приложен протокол следующего содержания:

«Советское правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве либо военнопленных или на других достаточных основаниях, со времени восстановления дипломатических сношений».

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### (Утреннее сообщение 31 июля)

В течение ночи на 31 июля наши войска продолжали вести бои с противником на порховском, новгородском, смоленском и житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение дня 30 июля вражеские самолеты трижды пытались совершить налет на Ленинград. Все попытки фашистских самолетов прорваться к городу были отбиты зенитной артиллерией и нашими истребителями.

Захваченные в плен на смоленском направлении солдаты 485 немецкого пехотного полка 263 пехотной дивизии показали, что их полк переброшен на смену разгромленного частями Красной Армии полка «Великая Германия».

За последние дни 485 полк не только потерпел советскими войсками, что фактически уже не боеспособен. Полк потерял больше двух третей солдат и офицеров. В ротах едва насчитывается по 60 бойцов. Оставшиеся в живых немецкие солдаты, преимущественно из запасных, сильно утомлены от беспрерывных бомбежек с советскими самолетами и от атак нашей пехоты. В течение последних трех дней полк не получал хлеба и горячей пищи. Большинство солдат выглядят оборванцами. Многие из них одеты в зимнюю одежду, бывшую долгое время в употреблении. Регулярные части Красной Армии и партизанские отряды уничтожили 10 легких и тяжелых орудий,

45 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 12 минометов и много другого вооружения 485 полка. В полку остро ощущается недостаток артиллерии и боеприпасов.

Немецкая танковая группа в районе У. при поддержке авиации вклинилась в расположение наших войск и пыталась зайти в тыл нашей Энской дивизии. Попытка фашистов не удалась. Комбинированными ударами советской авиации и артиллерии были уничтожены 46 немецких танков, а остальные, изменяв направление, стали отходить. Около совхоза «Первая пятилетка» танки были встречены подразделением младшего лейтенанта Сытодова. Красноармейцы Юдин, Сыроваров и Сотников связками гранат вывели из строя 5 фашистских танков. Три танка были уничтожены противотанковой пушкой. Экипаж подбитых танков сдался.

В ночь на 29 июля краснофлотцы части капитана Юрасова смеясь атакой с моря захватили остров З. В плен сдались 125 белофинских солдат и офицеров. Среди трофеев— 3 зенитных орудия, 6 станковых пулеметов и много боеприпасов. Хорошо действовали в бою мичман Новиков и краснофлотцы Старостин, Павлюков, Чебурик и Сотников: уничтожив гранатами 23 белофинна, отважные краснофлотцы захватили в плен 11 солдат.

На Энском участке Юго-Западного фронта отлично действует зенитная батарея младшего лейтенанта Пароконева. За последние дни батарея сбила 6 вражеских самолетов.

Ночной разведке Энской крас-

ноармейской части сдался в плен немецкий часовой Христиан Претцер. Претцер рассказал командиру разведки лейтенанту Молчанову о расположении штаба немецкого батальона. Отличные гранатометчики сержант Борисов и красноармеец Карпов скрыто отправились к указанному месту. Через несколько минут они достигли штабной землянки. Бесшумно сняв часовых, тт. Борисов и Карпов забросали землянку гранатами. В землянке погибли 3 немецких офицера и несколько солдат. Захвачены документы штаба.

Начальник гестапо Гиммлер цинично призвал «немецких женщин и девушек хорошей крови» рожать внебрачных детей, пренебрегая всеми обычаями и законами. Гиммлеровские охотники из отряда «СС», ссылаясь на этот приказ, принуждают к сожительству жен и невест германских солдат-фронтовиков. Действующая на территории Германии подпольная радиостанция «Густав Зигфрид I» сообщила об очередном гнусном преступлении гиммлеровских жандармов: «Руководитель охранного отряда Вернер Борнеман долго охотился за девушкой, помолвленной с командиром одной подводной лодки. Этот командир не имеет представления о том, что скоты-охотники издеваются над его невестой. В прошлую субботу Вернер Борнеман изнасиловал эту девушку на глазах всей шайки. В воскресенье утром несчастная девушка, не перенеся позора, повесилась». Немецкие солдаты и офицеры, брошенные на фронт, не знают о неслыханных надругательствах гиммлеровских охранников над их же-нами, невестами и сестрами.

# ЭКОНОМИЕЙ И БЕРЕЖЛИВОСТЬЮ С ХОЗЯЙСТВЕ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ РАЗГРОМИТЬ ВРАГА

## БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

### Отвага пилота Лукьянова

Дежурное звено истребителей зорко несло вахту над оборонным объектом. Забравшись ввысь, они были невидимы, но зато хорошо все видели сами. Несколько «Мессершмиттов», рассчитывая, видимо, безнаказанно выйти на цель, появилось со стороны заходящего солнца.

Наши истребители помчались им навстречу. Младший лейтенант Лукьянов быстро зашел на свой скоростной машине в хвост одному из фашистских хищников. «Мессершмитт», пытаясь обмануть советского летчика, резко спикировал. Лукьянов метеором понесся за ним, открыл пулеметный огонь. Десятки пуль впивались в большую ма-

шину. Враг был близко, почти у винта. У «Мессершмитта» уже загорелся один мотор, но враг был еще жив, еще надеялся ускользнуть.

В этот момент у Лукьянова вышли все патроны. Еще несколько секунд — и фашистский стервятник может увиличнуть. Храбрый летчик принял смелое решение. Молниеносным маневром он зашел с левой стороны и ринулся на врага. Сильный удар встряхнул «Мессершмитта»: с отрубленным крылом он врезался в лес.

Лукьянов приземлился, отдававшись познанчительными царапинами на лбу.

### Находчивость старшины Карай

Старшина Карай вез бойцам на передовые позиции обед. Неожиданно бой усилился. Кругом свистели шальные пули, срывая с деревьев листья. Над головой, бистро воя, проносились снаряды.

Старшина решил свернуть с дороги, замаскировать повозку в кустах, а пищу доставить на себе.

На дороге послышался какой-то шум; старшина угадал рокот мото- ма.

— Вы станьте справа, а я слева, — шепнул старшина ездовому. — Приготовьтесь.

Оба бойца юркнули в кусты, притаились у дороги.

Рокот становился все громче.

Уже легко можно было определить, что едет мотоциклист. Вот его сутулая серая фигура мелькнула на прогалине. Сейчас он будет здесь...

— Стой! Руки вверх! — прозвучал грозный оклик, и старшина с ез- довым, щелкая затворами, выскочили на дорогу.

Мотоциклист от испуга выпустил руль и рухнул на землю. Карай его разоружил, затем приказал подняться. Разведчик лепетал что-то невнятное и с дороги не вставал. Пришло его поднять.

Вместе с обедом на передовую позицию был доставлен пленный фашистский сержант.

### Уничтожили 500 фашистов

Окопавшись у опушки рощи, враг вел ураганный огонь по нашей части, мешая ей двигаться вперед.

Командир приказал т. Чаркину с группой бойцов в 8 человек уничтожить противника.

Используя местность, Чаркин незаметно для врага зашел ему в тыл. Внезапным штыковым ударом Чаркина и всей группы враг был обращен в бегство, оставив на

месте 50 солдат, уничтоженных красноармейскими штыками.

Смелый штыковой удар бойцов под командованием т. Чаркина обеспечил успех блестящей атаки других подразделений на противника. В бою было уничтожено 500 фашистов.

За смелость и героический поступок командование части объявило младшему лейтенанту Чаркину благодарность.

### КТО ПРАВИТ ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

Озверелые фашистские орды, залив кровью половину Европы, двинулись на нашу великую родину. Как воры и бандиты, они подкрались к нашим границам и, грубо нарушив существовавший между СССР и Германией договор о ненападении, сворой бешеных собак ринулись на нашу священную землю.

Фашистские разбойники рассчитывали застигнуть нас врасплох. Но они просчитались. Прошло немного дней после подлого набега, а гитлеровские орды уже почувствовали на своей спине, что значит сила советского оружия: немало фашистских дивизий и полков уже разбито, тысячи фашистских самолетов, тысячи танков и орудий грудой обгорелых обломков дымятся на полях и по обочинам дорог.

Кто двинул на нас вымуштрованные фашистской дубинкой, закованые в железо и стать германские полчища?

Люди, управляющие сейчас Германией, пришли к власти 8 лет назад как ставленники крупного капитала. На средства помещиков и фабрикантов гитлеровцы сколо-

тили свою «партию» и, пробираясь к власти, прошли путь чудовищных преступлений — обмана, подлогов, поджогов, отравлений, убийств из-за угла.

Гитлер, Гебельс, Геринг, Гиммлер, Риббентроп, Лей и десяток других — вот главари этой преступной фашистской шайки, захватившей власть в Германии. Они измываются над своим народом и стремятся превратить в рабов все другие народы.

Кто такой Гитлер? Это австрийский немец, недоучка, изгнаний из школы за неуспеваемость. Присадочный, одержимый манией величия, он в кабаках и пивнушках собрал свою бандитскую «партию». Это — изувер, для которого не существует ничего святого, который не знает ни чести, ни совести. Разбив слабых и неподготовленных противников, он возомнил себя новым Наполеоном, который должен завоевать и подчинить себе весь мир. Дорвавшись до власти, Гитлер объявил себя главой германской нации. Стремясь к «мирному господству», этот изверг пролил море человеческой крови, истребил миллионы людей. Фа-

### Гитлер крах себе найдет

Эй! Колхозник и рабочий! Нам навязана война. Выполняй с большой охотой, Что потребует страна!

\* \*

Гитлер западные страны, Взял насилием под свой гнет. Сунул он свиное рыло В наш советский огород.

\* \*

Враг коварный убедится, Как сплочен весь наш народ. На советской, на границе Гитлер крах себе найдет.

Н. Морозов.

### Курсы санитарок и санитаров

29 июля в Гурьевской поликлинике состоялась первая консультация для заочников санитарных радиокурсов.

В дальнейшем такие консультации будут продолжаться регулярно там же врачом т. Лончаковой по вторникам, точно — с 9 ч. вечера.

Следующие лекции курсов по радио: 2 августа — «Гигиена больного»; 4-6-го — «Дезинфекция», 7-го — «Перенос больных и раненых»; 9-11-го — «Питание больных», 13-14-16-го — «Уход и наблюдение за состоянием больного»; 18-го — «Особенности ухода за тяжело больными» и 20 августа — заключительная беседа о порядке прохождения практики и аттестации заочников.

Проводимые у нас в поликлинике консультации существенно помогают усвоению слушаемых по радио лекций и выполнению заочниками предлагаемых им для сдачи контрольных вопросов.

Всем записавшимся и вновь вступающим заочникам необходимо аккуратно посещать консультации, а пред. горкома РОКК т. Кандышевой — уделять больше внимания, чем она проявила к первой консультации.

П. Тимошевский.

шизм — это война. Гитлер гонит германских солдат на все новые и новые войны ради интересов германского империализма.

Каков атаман — таковы и его приспешники.

Геринг — прусский офицер, владелец огромного состояния. Одновремя он как буйно помешанный находился в сумасшедшем доме в Стокгольме. Геринг был организатором знаменитого «поджога рейхстага» — подлой провокации, при помощи которой фашисты натравили мелкую буржуазию против рабочих и интеллигентов. Гитлер назначил Геринга министром авиации, а потом дал ему чин фельдмаршала.

Гебельс — хромой, уродливый карлик. Служит у Гитлера министром пропаганды, мастером по одурачиванию масс. Народ для него — быдло, рабочий скот. Народ не должен думать, не должен размышлять, а только слепо подчиняться прихотям фашистских властей и безропотно работать на господ, как работали рабы в древнем мире, — такова «программа» Гебельса. Для Гебельса нет более ненавистных слов, чем слова «культура», «образование», «интеллигенция», «наука».

### В авангарде производства стоят коммунисты

Растет и крепнет парторганизация Саларской обогатительной фабрики. Коммунисты здесь показывают великую силу примера и организованности. Они мобилизуют, увлекая за собой широкие массы рабочих, служащих и инженерно-технических работников на новый рост производительности, на самоотверженный, стахановский труд.

Всюду, куда ни взгляни, в дни отечественной войны коммунисты куют нашу общую победу над врагом. Они стремятся расширить, реконструировать производство, широко используя внутренние ресурсы, осваивая новые профессии, ведя массово-воспитательную работу с народом.

Проектом предусматривалась замена реечных классификаторов на более мощные. Секретарь парторганизации, он же механик фабрики, Иван Андреевич Владимиров внес предложение: без остановки фабрики произвести реконструкцию с минимальным капиталовложением. Ранее работающие классификаторы он довел до проектных размеров и производительности. По ориентировочным подсчетам это предложение дало до 70 тысяч рублей экономии, не считая того, что этим освобожден также от выполнения заказа завода-изготовителя.

Старший электрик фабрики, кандидат в члены ВКП(б) Михаил Федорович Васин образцово содержит электрооборудование и немало сделал для изыскания внутренних ресурсов. Требовался электрокабель к новому оборудованию. Тов.

### Выпущены механизаторские кадры

В Кулебакинской МТС на днях состоялся выпуск с курсов вновь подготовленных механизаторских кадров. В числе выпускников 38 человек камбайнеров и 7 трактористов. Среди них 41 девушка. Несмотря на краткосрочный характер обучения, 7 товарищами окончили курсы, учащиеся комбайнера, с оценкой на отлично, 16 — на хорошо. 5 товарищами сдали на хорошо тракторное дело.

Отличницы учебы подруги Гаде-

Васин нашел этот материал внутри фабричного хозяйства и пустил в дело. Им также изыскан дешевый и достаточно прочный заменитель, идущий для сборки магнитных пускателей.

Под руководством члена партии тов. Шашева Р. А. коллектив золотой секции из месяца в месяц перевыполняет производственную программу. Бригада коммунистов тов. Муравьева свое месячное задание закончила 25 июля. С перевыполнением ежедневного задания по выработке Баритового концентратаТ работает бригада кандидата ВКП(б) тов. Гусева В. Т. У этих коммунистов, стоящих во главе руководства участками, могут поучиться многие.

Когда на фронт выбыл нормировщик фабрики, его заменил кандидат партии тов. Корнилов М. А., ранее работавший мастером механического цеха. Он быстро освоил новую работу и имеет хорошие результаты. Умело оправдывают почетное звание члена партии заводской фабрики тов. Спиридонов и многие другие коммунисты.

Массовая воспитательная работа в сменах в эти дни развернута, как никогда. Она возглавляется опять-таки коммунистами. Кандидат ВКП(б) фильтровщик тов. Кайдородов и ряд других работают беседчиками. Своими читками и беседами коммунисты воодушевляют весь коллектив фабрики на самоотверженный труд, на поддержку и всемерную помощь защитникам родины.

А. Ильин.

### Выпущен механизаторские кадры

В Кулебакинской МТС на днях состоялся выпуск с курсов вновь подготовленных механизаторских кадров. В числе выпускников 38 человек камбайнеров и 7 трактористов. Среди них 41 девушка. Несмотря на краткосрочный характер обучения, 7 товарищами окончили курсы, учащиеся комбайнера, с оценкой на отлично, 16 — на хорошо. 5 товарищами сдали на хорошо тракторное дело.

На смену выпускников в МТС сейчас съезжается новая партия колхозной молодежи, которая будет учиться на трактористов колесных машин.

А. Таежный.

**За землю родную**  
Безгранична ненависть советских граждан к зверским поступкам фашистских варваров. Трудовое крестьянство великой страны вместе с рабочим классом стремится встать с оружием в руках на защиту завоеваний Октября.

В Саларский горсовет с заявлением на имя райвоенкома зашел на днях старейший член сельхозартели «Пчеловод» тов. Чернов Т. П. В заявлении Тимофея Платоновича говорится:

«Бывший красный партизан. Неоднократно участвовал в сражениях за советы против их многочисленных врагов. А теперь, когда вероломный враг снова напал на нашу родную землю, я не могу оставаться в тылу. Несмотря на свой 67-летний возраст, я чувствую в себе достаточно сил, мужества и опыта, чтобы быть полезным в рядах Красной Армии, героически борющейся с германским фашизмом. Убедительно прошу зачислить меня добровольцем в действующую армию».

М. Турбин.

**Ответ ред. И. БАБАНАКОВ.**  
**Зак. № 629. Тип. 4000.**